

INSTRUKCE PRO ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBU

OBECNÉ INFORMACE

Následující instrukce jsou v souladu s nejnovějšími metodami a postupy. Zároveň však tento dokument nemůže být brán jako podklad ke stížnostem a reklamaci z důvodu špatného výsledku čištění a údržby, jelikož výrobce nemůže zaručit korektní průběh čištění na konkrétním místě.

Vše začíná už při výběru nového koberce, jelikož je potřeba zvážit všechny typy znečištění, které by mohly postihnout koberec v instalované budově a na základě toho zvolit vhodnou barvu, materiál a strukturu podložky. Značnou roli také hraje vhodné rozmístění rohoží, které mohou výrazně ovlivnit zašpinění koberce.

VÝBĚR BARVY

Výběr barvy patří k hlavním aspektům, které mohou ovlivnit následnou míru znečištění koberce. Obecně platí, že barvy citlivé na znečištění jsou: bílá, žlutá, světle šedá, světle béžová a pastelové barvy. Méně citlivé barvy na znečištění jsou: modrá, fialová, červená, tmavě béžová a světle zelená. Nejméně citlivé barvy jsou: tmavé, skvrnité vzory, antracit, tmavě hnědá, olivová a další zelené barvy.

TYP VLÁKNA A STRUKTURA

Dalším důležitým faktorem je výběr materiálu. Nejlepší materiál z hlediska údržby je Polyamide, jelikož má velmi dobrou odolnost proti opotřebení, tlaku a nečistotám. Vpichované koberce mají obvykle dvouvrstvou strukturu – povrchová vrstva a podložka. Vzhledem ke smyčkovému typu vlasu jsou většinou nečistoty ukryté hluboko v koberci. Jednovrstvé koberce obsahují kombinaci polypropylenu, polyesteru a polyamidu.

ČISTÍCÍ ZÓNY

Ihned po pokládce by měly být v místnosti vhodně rozmístěné čisticí zóny tak, aby se zabránilo zanášení špíny na koberec. Zkušenosti ukázaly, že přibližně až 90 % nečistot může být zachyceno na čisticích zónách o délce přibližně 5 m. Doporučuje se čisticí zóny čistit denně, aby nedocházelo k nahromadění nečistot.

ČIŠTĚNÍ NA STAVBĚ

Čištění koberce na stavbě by se mělo provádět silným vysavačem. Nedoporučuje se vlhké čištění, jelikož by mohlo dojít k nahromadění stavebního prachu, který následně velmi těžce odstraňuje.

PRAVIDELNÉ ČIŠTĚNÍ

Nejdůležitější z hlediska údržby je pravidelné vysávání koberce. Nejvhodnějším typem vysavače je kartáčový vysavač s výkonným sacím účinkem, který za předpokladu správného nastavení výšky kartáčů dosahuje nejlepších výsledků. Vysavač by také měl být vhodný pro vpichovaný koberec a při vysávání by se s ním nemělo po koberci pohybovat rychle, aby bylo vysávání efektivní. V rámci pravidelného čištění by se měly vysávat vytížené oblasti jako vstupní dveře a další denně a ostatní oblasti každý druhý den.

ČIŠTĚNÍ SKVRN

Čím dříve se začne s odstraňováním skvrn, tím větší je pravděpodobnost, že se podaří je vyčistit. Lehčí nečistoty lze odstranit horkou vodou, v případě většího znečištění použijte vhodný čisticí prostředek. Výjimku tvoří barvicí látky s bělícím povrchem nebo barvivem, ty nelze odstranit zcela bez následku. Výrobce koberce není odpovědný za nesprávně zvolenou metodu čištění koberce a její případné následky. Nepoužívejte bělidlo nebo bělicí prostředky, protože způsobují ztrátu nebo zbarvení vláken.

POSTUP NA ODSTRAŇOVÁNÍ SKVRN

1. Odstraňte veškerou tekutinu, u které to je možné, např. lžící a pohybujte se při tom vždy směrem dovnitř skvrny.
2. Skvrnu odstraňujte čistou látkou nebo kuchyňskou utěrkou.
3. Odstraňte skvrnu čistou látkou a vlažnou vodou.
4. Opláchněte čistou vodou a vysušte suchou utěrkou.
5. Následně vysušený povrch vysajte.

V závislosti na provozu a výsledném stupni znečištění se doporučuje pravidelně prováděné čištění odbornou firmou. Toto čištění by se mělo provádět alespoň jednou ročně. Účelem tohoto čištění je odstranění vzhledného opotřebení koberce ve frekventovaných místech.

ČIŠTĚNÍ POMOCÍ PĚNY

Při tomto způsobu čištění naneste pěnu na koberec a nechte působit po dobu cca 5 hodin. Následně koberec vysajte.

ČIŠTĚNÍ GRANULÁTEM

Vlhký čisticí granulát je rovnoměrně nanesen na koberec a poté je válečkem vtlačen do koberce. Nečistota se naváže na granulát, který se následně vysaje.

INTENZIVNÍ ČIŠTĚNÍ

Kromě pravidelného čištění je také potřeba provádět intenzivní čištění odbornou firmou, pokud dojde ke znečištění koberce na větší ploše. Interval tohoto čištění závisí především na intenzitě pravidelného čištění. Intenzivní čištění by mělo být prováděno odborníkem, který má k dispozici nejmodernější čisticí stroje a prostředky.

ČIŠTĚNÍ POSTŘIKEM A ŠAMPÓNEM

Po důkladném vysátí kartáčovým vysavačem je na koberec nastříkána voda s čisticím prostředkem a následně se ihned vysává. V závislosti na znečištění doporučujeme poté vícekrát omýt koberec vodou, aby byly odstraněny stopy čisticího prostředku. Tento postup lze kombinovat se šamponováním koberce.

Šamponování se provádí opět po vysátí koberce vysavačem. Pěna do sebe absorbuje nečistoty a pak by měla být vysáta vysavačem. Po vyschnutí koberce by měl být důkladně vysát, aby byly odstraněny veškeré zbytky nečistot.

Pro maximální účinnost vyčištění se doporučuje kombinovat obě výše popsané metody. Po šamponování by měla následovat extrakce postřikem. Po vysušení koberce by mělo dojít k důkladnému vysátí koberce. Sušení koberce trvá přibližně 20 hodin a během této doby by se koberec neměl používat.

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ NA ZVÝŠENÝCH PODLAHÁCH

Vzhledem k tomu, že dvojitě podlahy obsahují řadu spojů a mezer a z tohoto důvodu by se neměly čistit za pomoci vody, aby se pod podlahou neusazovala vlhkost. Proto by se mělo čištění tohoto typu podlah provádět suchou metodou.

POZNÁMKY

Pokud se budou na koberci používat kolečkové židle, je nutné, aby byly vybaveny tvrdými kolečky (typ H dle DIN EN 12529). Podlahové vytápění by mělo být nastaveno tak, aby koberce během schnutí neměnily barvu či se nezvlhly. Veškeré instrukce jsou založené na zkušenostech a výrobce neručí za

případné škody vzniklé během čištění. Během čištění dbejte také na veškeré instrukce u čisticích prostředků.